

МОСКВА, КРЕМЛЬ
Председатель Государственного Комитета
Обороны товарищи СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Рады сообщить Вам, что коллектив Рутченковского коксохимического завода имени Сергия Мировича Кирова добился нового производственного похода: 29 апреля выпущен первый кокс со 2-й диагональной батареи коксовых печей. Таким образом, на Рутченковском коксохимическом заводе возобновились производственные операции, восстановлены и работают: две диагональные и две шахтные батареи коксовых печей, углеподогреватель, химический, бездыльный и смолосборный цехи завода.

В службе в минимально короткий срок в трудных условиях военного времени, завершив восстановление 1-й очереди завода с полным технологическим циклом.
Заверием Вас, дорогой наш вождь и учитель, что коллектив завода приложит все силы к дальнейшему повышению производительности предприятия, разработке высококачественного кокса и химической продукции, а также полному восстановлению завода в 1944 году.

Трудясь по-фронтовому, поможем героической Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага и приблизить радостный день нашей окончательной победы.
Директор Рутченковского коксохимического завода БАЛАНОВ
Главный инженер ГУТМАН
Секретарь ЦК ВКП(б) Гавуа СТАЛИН ОЛДОВ
Партгор ЦК ВКП(б) ЗАВУА ПАННИКОВСКАЯ

ДОНБАСС
Рутченковскому коксохимическому заводу имени Кирова товарищи Баланову, Гутману, Ололову, Паниковской!
Поздравляю рабочих, инженеров и служащих Рутченковского коксохимического завода с успешным восстановлением и вводом в действие четырех коксовых батарей и химических цехов.
Выражаю уверенность, что работники коксохимического промышленного предприятия в короткие сроки восстановят коксовые батареи Донбасса и обеспечат всем необходимым домненые цехи южной металлургии.
Желаю Вам дальнейших успехов в работе.
И. СТАЛИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ
Председатель Комитета Обороны
Маршалу Советского Союза
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Одновременно русским войскам под Вашим мужественным руководством славные победы, выходящие за пределы страны в историю великого русского народа, безгранично борющиеся за свободу и независимость человечества, наполняют сердца православных русских людей восторженными чувствами.
Проявляемые православной Церковью имена борцов за Русскую Церковь Дмитрия Давыдова и Александра Невского ныне стали также и для нашей армии символом победы за целостность русской земли.

верующим города Горького приветствую Вас, ласково любящий, любимый Иосиф Виссарионович, молитв Всевышнему о сохранении Вашего драгоценного для всей страны здоровья, а также о дальнейшем дорожном походе русского войска под Вашим руководством в Великой Отечественной войне, неусыпное освобождение народами от ненавистного фашистского порабощения.
Мы просим Вас принести на построении самолетов «Александр Невский» наш очередной скромный вклад в Флот обороны страны к ранее внесенным около 5.000.000 рублей дополнительно 250.000 рублей, внесенных в годбана.

Епископ Зинovieв КРАСОВСКИЙ,
Протоиерей Андрей СМЕРНОВ,
Священник Анатолий СМЕРНОВ,
Председатель церковного совета Дмитрий ВЫСОКОВ и Сергей БЫКОВОВ,
Казначей София ЛЯМИНА.

ГОРЬКИЙ
Епископу Зинovieву Красовскому
Протоиерей Андрей Смирнову
Священнику Анатолию Смирнову
Председателю церковного совета Дмитрию Высокову
и Сергею Яблокову
Казначей Софии Ляминю

Прому передать духовство в верующим города Горького, собранным 250.000 рублей на строительство самолетов «Александр Невский», — мой привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

В мире размах соревнования за сжатые сроки и высокое качество сева, за богатый урожай!

Воронежские МТС выполнили план осенних работ

12 МАЯ Воронежская МТС выполнила план осенних работ на 102 проц. Многие бригады добились высокой выработки. Бригада Суворова выполнила план осенних работ на 173 проц. Степанов — на 140 проц.
Трактористка Мокеева вместе с подменщицей Клеовой на тракторе «У-2» выработала по 5 га за смену, вместо 2,5 га по норме. План выработки они выполнили на 330 проц.
Трактористка Егорова вывела на трактор «СТЗ» выработала по 7 га за смену при задании в 4 га. Она вывела план осенних работ на 290 проц.

Соревнование районов области на осеннем севе

Table with 2 columns: Район, Процент выполнения. Includes districts like Арзамасский, Вачалы, Павловский, Вадковский, Боксовский, Муромский, Б.-Муромский, Сосновский, Котловский, Чаловский, Перевозский, Борский, Перемышльский, Варнавинский, Балабановский, Повитовский, Шатновский, Павловский, Нарусловский, Леховский, Кулебаевский, Д.-Константиновский, Чернуковский, Пильковский, Лукославский, Работинский, Дивеевский, Сергачский, Фоминский, Быстровский, Шарьинский.

Совхоз «Доскин» закончил сев зерновых

Совхоз «Доскин» автозавола И. Молотова 12 мая полностью закончил сев зерновых на площади 424 гектара.

Тракторист Василий Ушаков выработывает две нормы

В этом году тов. Ушаков работает так самоотверженно. В колхозе «14 годовщины Октября» он засеял 60 га из них 70 га агрегатным способом. Высеял 7 га по норме. Сейчас Ушаков работает в другом колхозе. Его трактор не имеет простоя, машина под управлением опытного тракториста работает безотказно.

Второй майская пятница дала прирост всего лишь 9 процентов к плану — веселый сев

Второй майская пятница дала прирост всего лишь 9 процентов к плану — веселый сев. Все аграрии проводят посевные работы Любимский в Красно-Октябрьский районы. Они затянута за счет лучшего агротехнического сева, успевают лучше агротехнические сроки, получают обильный урожай и несут ответственность за успехи своей области.

И. АЛЕКСЕЕВ,
председатель Юрковского сельсовета.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Правительство Советского Союза, Великобритания и Союединенных Штатов, обращенное к сателлитам гитлеровской Германии — Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии

В результате гибельной политики своих руководителей народ Венгрии страдает от ужасов германской оккупации. Румыния все еще связана с нацистами в войне, несущей сейчас разорение ее собственному народу. Правительства Болгарии и Финляндии поставили свои страны на службу Германии и остаются в войне на стороне Германии.

Правительство Советского Союза, Великобритания и Союединенных Штатов считают нужным, чтобы эти народы осознали следующее:
1. Сателлиты осн—Венгрия, Румыния, Болгария и Финляндия, несмотря на то, что они отрицают неизбежность решительного поражения нацистов, и несмотря на их стремление выйти из войны, своей нынешней политикой и позицией существенно укрепляют силу германской военой машины.

2. Эти государства все еще могут путем выхода из войны и прекращения своего пагубного сотрудничества с Германией и, путем сопротивления нацистским силам всеми возможными средствами, сократить срок европейской борьбы, уменьшить свои собственные жертвы, которые они понесут в конечном счете, и содействовать победе союзников.

3. В то время, как эти государства не могут избежать своей ответственности за то, что они участвовали в войне на стороне нацистской Германии, чем больше они будут продолжать участвовать в войне в сотрудничестве с Германией, тем более гибельными будут для них последствия и тем более суровыми будут условия, которые им будут предписаны.

4. Эти государства должны поэтому решить сейчас, намерены ли они упростить в их нынешней безнадельной и гибельной политике представления неизбежной победы союзников, хотя для них еще есть время внести вклад в эту победу.

Секретарю Любимовского райкома ВКП(б) тов. Зеленову
Председателю райисполкома тов. Смирнову
Секретарю Кр.-Октябрьского райкома ВКП(б) тов. Бабинову
Председателю райисполкома тов. Седюкову

Вы повторяете ошибки прошлого года, затягиваете сев, упускаете лучшие агротехнические сроки и тем самым ставите под угрозу получение высокого урожая.

Посевные работы у вас проводятся хуже всех районов области. Обком ВКП(б) не может дальше терпеть такого позорного отставания и предпринимает все об общественной ответственности за своевременное и высококачественное проведение сева в каждом колхозе.

Обком ВКП(б) обязывает вас:
1) Обеспечить круглогодичную работу каждого трактора! припрени к наиболее отстающим тракторным бригадам до конца сева устныхых механизмов, и шире применять агрегатный способ посева, используя для этого конные севки.

2) Решительно покончить с недооценкой и косностью в использовании крупного рогатого скота на полях работы и обеспечить привлечение к работам на севе не менее половины всего наличия коров, нетелей и быков колхозов и колхозников.

3) Вести по всем колхозам индивидуальную сдельщину на пахоте, бороновании, культивации, севе и в ручных работах.

4) Пресекать пренебрежительное отношение к качеству весеннего сева и обеспечить безусловное проведение установленных агротехнических требований по обработке почвы, соблюдению норм высева, использованию севалок, подкормке и боронованию оных.

5) Оказать всемерную помощь отстающим колхозам, используя для этого все возможности района.

6) Обсудить положение с ходом посевных работ на общих собраниях колхозников и в тракторных бригадах и, широко развернув массовое социалистическое соревнование в колхозах и МТС, обеспечить окончание сева зерновых культур во всех колхозах в течение 7—8 дней.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

ГОРЬКОВСКАЯ ПЛАТА

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся
№ 95 (7658) Воскресенье, 14 мая 1944 года Цена 20 коп.

РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК В КРЫМУ
Итоги Крымской кампании

Сегодня, 12 мая, в Крыму закончилась операция по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом СЕВАСТОПОЛЬ.

В ходе боев по разгрому Севастопольского плацдарма противника и очищению мыса Херсонес нашими войсками за период с 7 по 12 мая УНИЧТОЖЕНО: танков и самоходных орудий — 49, самолетов — 87, орудий разных — 308, минометов — 331, пулеметов — 620, автомашин — 564, складов разных — 24.

Противник потерял только убитыми более 20.000 солдат и офицеров.
ЗАХВАЧЕНО НАШИМИ ВОЙСКАМИ: танков и самоходных орудий — 48, самолетов — 49, орудий разных — 1.228, минометов — 721, пулеметов — 4.859, винтовок и автоматов — 46.041, автомашин — 4.173, лошадей — 710, складов разных — 123, паровозов — 25, эшелонов с военной техникой — 14, и отдельно вагонов с разным военным имуществом — 540.

Взят в плен 24.361 солдат и офицеров, в том числе командир 5 армейского корпуса генерал-лейтенант Бемз, командир 111 полковой дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

ВСЕГО ЗА ПЕРИОД КРЫМСКОЙ КАМПАНИИ С 8 АПРЕЛЯ ПО 12 МАЯ НАШИМИ ВОЙСКАМИ УНИЧТОЖЕНО: танков и самоходных орудий — 188, самолетов — 529,

орудий разных — 775, минометов — 946, пулеметов — 1.882, автомашин — 2.227, складов разных — 39.

Противник потерял убитыми более 50.000 солдат и офицеров.
ЗАХВАЧЕНО: танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий разных — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов — 7.008, винтовок и автоматов — 84.524, автомашин — 4.809, лошадей — 11.684, складов разных — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с разным военным имуществом — 2.865.

Взят в плен 61.587 солдат и офицеров, в том числе раненых.

Таким образом, за всю Крымскую кампанию с 8 апреля по 12 мая противник потерял по главным видам боевой техники и людского состава: пленными и убитыми — 111.587 человек, танков и самоходных орудий — 299, самолетов — 578, орудий разных калибров — 3.079, автомашин — 7.036 и много другой техники.

Кроме того, нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая ПОТОПЛЕНО с войсками и военными грузами противника транспортов — 69, быстроходных десантных барж — 56, сторожевых кораблей — 2, канонерских лодок — 2, траулшиков — 3, сторожевых катеров — 27 и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

СОВИНФОРМБЮРО.

Дадим Красной Армии больше танков, приблизим полный разгром немецких захватчиков!

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим машиностроительных заводов

Обращение коллектива ордена Ленина, ордена Красного Знамени и ордена Трудового Красного Знамени Кировского завода

Дорогие товарищи!
Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Сталина, в котором он дал войскам нашей Родины величайшее задание — окончательно разгромить фашистского захватчика.

Развернув предельное социалистическое соревнование, наши заводы неустанно увеличивают выпуск боевых машин.

Только за апрель выпуск танков увеличился на 27,3 процента по сравнению с мартом.

Нам организована конвейерная линия тяжелых танков, сконструировано тысячи тонн металла, изготовлено много электромоторов. Тысячи наших рабочих и работников обучились сложным профессиям и получили квалификацию.

Наряду с выполнением заказов для Красной Армии завод, экономически выполняющий государственные заказы по тракторным запасным частям, отпустил их за последние три месяца сельскому хозяйству на сумму более 10 миллионов рублей.

Во Всесоюзном соревновании танковых и моторных заводов коллектив Кировцев вот уже девять месяцев подряд держит два переходящих Красных Знамени Государственного Комитета Обороны.

Горько любя свою родину, испол-

нительные задания к армии, мы — рабочие, инженеры, техники и служащие Кировского завода, в ответ на Первомайский приказ нашего вождя и учителя товарища Сталина, величайшее задание все свои силы и все свое сердце отдадим разгрому немецко-фашистского захватчика.

Мы обязуемся к 15 мая 1944 года:
1. Выполнить задание по изготовлению тяжелых танков, обеспечить увеличение их выпуска по сравнению с 1 мая в 1,5 раза.

2. Поставить на производство новый мощный танковый агрегат.

3. Увеличить выпуск продукции металлургическими цехами завода 1 квартала — по увеличению на 40 проц., по стальному листу — на 30 проц. и по листовым и поковкам — на 18 проц.

4. Повысить производительность труда на 15 процентов по сравнению с уровнем, достигнутому в 1 квартале.

5. Снизить себестоимость продукции на 8 процентов против фактической себестоимости в 1 квартале и снизить брак на 10 процентов.

6. Полностью и в срок выполнить задание по тракторным запасным частям.

Первомайский приказ товарища Сталина возлагает на нас тяжелую задачу — обеспечить выполнение государственного задания по производству танков для Красной Армии больше хороших танков, чем требует война над врагом!

Под знаменем Ленина-Сталина вперед к победе!

ОБРАЩЕНИЕ
рабочих, рабонпци, инженеров, техников, служащих Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина ко всем металлургам Советского Союза

Дорогие товарищи!
Первого Мая советский народ с оптимизмом шагает к грандиозной славному будущему. В этот день приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Наш вождь и учитель дал высокую оценку успехам героической Красной Армии и самоотверженному труду рабочих, работников инженерно-технических и колхозников в овященной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

В ходе победоносного наступления Красная Армия достигла величайших побед. Налажен тот час, когда все территории Советского Союза будут полностью очищены от фашистской оккупации. Карачаевский мек-воден навис над гитлеровской Германией и ее вассалами. Труженики тыла, неустанно трудящиеся в разное время в условиях огромнейшего количества помощи Красной Армии быть героями.

Широко развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование. Оно выдвинуло во всеорностное движение за новый подьем производительности труда.

Вскрывая и мобилируя резервы, коллектив Кузнецкого комбината с честью выполняет свои обязательства перед народом, перед партией, Красной Армией.

Наряду с тем, что комбинат выполняет все обязательства по плану, он стремится к выделению высококачественных и легированных марок стали, выпуск металла непре-

дельно увеличивается. Только за 1943 год и 4 месяца текущего года нами дано сверх плана 90 тысяч тонн чугуна, 50 тыс. тонн стали, 47 тыс. тонн готового проката. Одновременно мы добились реального снижения расхода сырья, топлива, металла, электроэнергии и различных материалов на тысячу готовой продукции.

Среднемесячные показатели производства достигли 288 тыс. тонн железной руды, 92 тыс. тонн кокша, 85 тыс. тонн металла и 28 миллионов килограммов электроэнергии.

Комбинат стал работать более ритмично, преодолел сезонный спад, добился выполнения государственного задания почти всеми заводами, обеспечил выполнение важнейших заказов в установленные сроки.

Производительность наших былин достигла в среднем 30 процентов сверх нормы. Вступая в третий год Всесоюзного соревнования, мы решили взять новые повышенные обязательства:

1. Без дополнительного вознаграждения повысить производительность, использовать все резервы, коллектив обязуется в 1944 г. по сравнению с 1943 г. увеличить выпуск стали на 150 тыс. тонн, выпуск проката на 100 тыс. тонн. Мы ставим своей целью достигнуть к концу года:

2. Добиться дальнейшей экономии топлива, сырья, металла, электроэнергии и материалов, дать сверхплановых накоплений 20 миллионов рублей.

3. Обеспечить своевременное выполнение всех заказов военной промышленности и дать металл высокого качества.

4. В краткие сроки, на высоком агротехническом уровне провести сев в поспособном хозяйстве и заложить основы высокого урожая. В 1944 г. мы обязуемся полностью обеспечить потребности общественного питания комбината в картофеле и овоцах за счет собственного хозяйства.

Мы призываем всех рабочих, работников, инженеров, техников и служащих предприятия чечной металлургии Советского Союза направить все силы, использовать все внутренние резервы и дать больше металла для вооружения нашей героической Красной Армии.

Больше металла для нужд фронта! Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза Великий Сталин!

ПРИНЯТО НА СОБРАНИИ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ И СЛУЖАЩИХ КУЗНЕЦКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА,

